
幼儿园中班大型玩具教案(优秀5篇)
作为一名教职工，就不得不需要编写教案，编写教案有利于
我们科学、合理地支配课堂时间。优秀的教案都具备一些什
么特点呢？下面我帮大家找寻并整理了一些优秀的教案范文，
我们一起来了解一下吧。

幼儿园中班大型玩具教案篇一

1．仔细观察画面，理解故事内容，感受故事的趣味性。

2. 积极参与活动，体验情境阅读的快乐。

课件《玩具火车轰隆隆》

一、分段欣赏故事

1. 今天高老师给你们带来了一个好听的故事，我们先来听听
是谁来了！（播放火车声音）都猜是火车声呀，我们来看看
有没有猜对。哇，真的是火车呀，被你们猜对了！看，小士
兵开着一辆玩具火车轰隆轰隆向我们开来咯！咦?突然----
听!（播放火车停止声）猜猜发生什么事了呀？（幼儿猜测）
你们的想法都不一样，我们来听听小司机是怎么说的吧，原
来是玩具火车没有燃料了，还开得动吗？谁来想个办法，让
玩具火车开起来？（加点燃料）嗯，大家方法都不错，不过
呀，告诉你们哦，这可不是一辆普通的玩具火车，而是一辆
很神奇的玩具火车，到底神奇在哪呢？看下去，你就知道了！

2. 播放课件，讲述故事。

（1）苹果樱桃

教师总结：原来加了红红的苹果和樱桃，玩具火车会冒出红
色的烟。



（2）茄子

师：你们说的都对，我们看看小司机加了什么？是什么呀？

教师总结：原来呀加了紫色的茄子，玩具火车会冒出---紫色
的烟。

（3）青菜黄瓜

师：加满了燃料，我们一起出发咯！轰隆轰隆，左边开一开，
右边开一开，玩具火车越开越快，（慢下来--气）呀，茄子
燃料也被用完了，看一看，这次小士兵又给它加了什么呀？
（青菜和黄瓜）又会冒出什么颜色的烟呢？（幼儿猜测）

教师总结：原来加了绿色的青菜和黄瓜，玩具火车会冒出---
绿色的烟。

这辆玩具火车可真有意思！瞧！它又往前开了！

（4）蜡笔

师：轰隆隆，轰隆隆！这回它要爬高山咯，爬高山可要很大
的力气！所以这一次它加的燃料有点特别。诶，谁来猜一猜，
你觉得小司机可能会加什么燃料了？嗯，你们的想法都很特
别，我们来看看小司机究竟加了什么吧？是什么呀？（蜡笔）
是一种颜色的蜡笔吗？那是怎么样的蜡笔呢？谁能用好听的
词语来说一说？（五颜六色、五彩缤纷，这个词语真好听）

师：小司机一个人有点忙不过来，让我们一起来帮小士兵加
彩色蜡笔吧，（幼儿与老师一起模拟加燃料），蜡笔燃料加
好了，这次会冒出什么样的烟呢？那我们一起倒数3.2.1.哇！
是什么样的烟呀！

教师总结：原来加上五颜六色的蜡笔，玩具火车会冒出--五



颜六色的烟。看上去像什么呀（彩虹）！

（5）星星。

有了小朋友们的帮助，这回呀，我们的玩具火车越开越远，
越开越远，开到哪里去了呢？看！这是哪里呀？（哇，玩具
火车开到了夜空里去）。我们看看，这次玩具火车又加了什
么？（彩球）这些球除了五颜六色的，他们还有什么特别的
呀？（闪闪发光）咦，火车里加上了这么多闪闪发光的彩球，
会冒出什么呢？我们来听听音乐，它会告诉我们答案哦。
（播放音乐小星星）

教师总结：原来加了闪闪发光的彩球，玩具火车会冒出闪闪
发光的星星烟，美不美呀。

（6）叶子和花

这辆玩具火车神奇吧？，不过它还有更神奇的本领呢！想不
想看！看仔细咯！瞧，这次玩具火车里冒出了什么？（叶子
和花）为什么会冒出叶子和小花呢？原来呀，是小司机给玩
具火车加了许多种子，所以玩具火车吐出了绿绿的叶子和漂
亮的小花。

二、回忆故事，用图片的形式帮助幼儿更加理解故事。

2. 用图片的形式帮助幼儿更加理解故事。

三、完整欣赏故事，引导孩子一起说说。

小朋友们真棒，这个故事有趣吗？我们再来听一遍好不好！
听仔细咯，会说的小朋友可以跟着一起来讲故事。

四、幼儿大胆猜想，讨论。



幼儿园中班大型玩具教案篇二

1.阅读书本，寻找，感知事物间的内在联系。

2.乐意在儿歌对答中，大胆表达和想象。

课件，图片

一、听听猜猜

1.我带来了一本很有趣的故事书，用耳朵听一听，是谁来了？
（火车）

2.我们听一听，小士兵跟大家说了什么？（我是小士兵，我
会变魔术，要让火车变出各种各样的烟。）

二、看看讲讲

故事讲述

1.火车突然停下来了，发生了什么事？（幼儿可能没有轨道
了、可能没有燃料了……）

2.小士兵给火车加的是什么燃料？（苹果和樱桃），看看变
成什么颜色？（红色）

3.小士兵究竟是怎么变出各种颜色的烟？（加入什么东西，
小火车就冒出什么颜色的烟)

小结：哦，加入什么颜色就变成什么颜色。

三、做做玩玩

1.待会我来变魔术，看看老师是怎么变得。



玩具火车变变变，加点颜料冒彩烟，加什么冒紫烟?(加紫色
冒紫烟）

师：魔术师你真棒，快来快来请出题。

2.看来每个人都会变了，你们想不想比一比哪个魔术师最棒？
（想）

（1）男孩女孩两人比

师：玩具火车变变变，加点颜料冒彩烟，加什么冒黄烟？
（香蕉、芒果……）

（2）男孩女孩组比

师：玩具火车变变变，加点颜料冒彩烟，加什么冒绿烟？
（青苹果，树叶、白菜……）

四、想想说说

故事讲述

1.师：加入小花籽，变出的会是什么？（花）

2.（出示图片，拓展经验）找找还有哪两张图片可以变魔术，
说说理由。

五、延伸

今天老师给你们带来的故事的名字叫《玩具火车轰隆轰隆》。
有时间我们可以去看看这本书，再来玩玩魔术师的游戏。

幼儿园中班大型玩具教案篇三

活动目标



1、初步建立等量概念。

2、能够发现问题，并运用已有的知识经验解决问题。

3、体验快乐学习的乐趣。

活动准备玩具若干，玩具篓两个；苹果标记10个，西瓜标记8
个；红色、黄色发圈各5个，蓝色、绿色发圈各9个。

活动过程

1、引出等量问题

(1)师交代比赛规则：今天我们来进行一次运玩具比赛，大家
在规定时间内跑到指定地方拿玩具，每次只能拿一个。

(2)幼儿随着《运动员》的音乐出发“运玩具”。比赛结果：
苹果队获胜。

(3)师：你们猜猜苹果队为什么能获胜呢?(他们人多)

2、解决怎样等量的问题

(2)幼儿互相讨论。(一个一个地数；小朋友手拉手，谁没有
好朋友就是多了)

(3)苹果队和西瓜队的幼儿手拉手，发现苹果队幼儿多了两个，
让其中的一个幼儿把苹果标记换成西瓜标记。

(4)师：现在大家都有了好朋友，也就是两队人数一样多了，
我们再次进行公平的“运玩具”比赛。

3、提出新要求

(1)师：我们分男孩子和女孩子再来一次比赛，请女孩子自由



选红色和黄色发圈。幼儿自选后，发现两队不等，由男孩子
帮助检查并调整。

(2)女孩子进行“运玩具”比赛，男孩子做啦啦队为女孩子加
油。

(3)同样的方法，男孩子自由选绿色和蓝色发圈。幼儿自选后，
发现两队不等，由女孩子帮助检查并调整。

(4)男孩子进行“运玩具”比赛，女孩子做啦啦队为男孩子加
油。

(5)引导幼儿说说哪队运玩具多又快，为获胜队发奖牌。

(6)大家戴上奖牌一起跳舞庆祝。

4、放松活动

幼儿园中班大型玩具教案篇四

1、体会故事的趣味性，大胆想象，感受故事中的因果关系。

2、乐意玩蔬果颜色对应的游戏，体验游戏的快乐。

1、《玩具火车轰隆轰隆》教学课件。

2、各种蔬菜水果，彩色纸条。

3、背景音乐。

（一）《小火车》音乐中幼儿开火车进场。

（二）逐一看图讨论，感受故事里燃料与烟的因果关系。

1、（图1至图3）师幼讨论：



（1）师：小士兵开着怎样的小火车？

（2）师：小火车开不动了？怎么办？

（3）师：我们来看看小士兵给它加了什么？

（4）师：小火车冒出了什么颜色的烟？为什么小火车会冒出
红色的烟？

2、教师利用相似形式继续讲述橙色和紫色的烟。

3、小结：小火车真有趣，它吃了什么颜色的颜料就能冒出相
同颜色的烟。

4、进一步激发想象。

（1）加上七彩蜡笔会冒出什么颜色的烟？

（2）引导幼儿观察和感受冒出花和叶子的烟和星星烟的画面。

（三）游戏情景中学习配对操作，体会游戏乐趣。

1、进行蔬果配对游戏。

师：我们的小火车也没有燃料了，我们给自己加“燃料”，
再给自己“冒烟”。

2、音乐《小火车》退场。

幼儿园中班大型玩具教案篇五

《玩具火车轰隆轰隆》是一本幼儿非常喜爱的绘本，故事情
节出人意料，画面呈现更让幼儿之惊叹。故事中，小士兵把
水果和蔬菜当燃料加进火车后，发生了一连串奇妙的事情。
幼儿在惊叹之余感知了物品的不同颜色，认识了事物间的内



在联系。绘本传递了这样的主旨：我们生活在多彩的、富有
情趣的世界里，事物间有许多内在联系，我们喜欢的色彩更
是无处不在。初看这个绘本，很容易就挖掘出认识色彩这一
教育资源，特别是对小班幼儿来说。但细细品味，不难发现
除了“认知颜色”以外，绘本其实给予了幼儿更多的信息：
关注生活中的美好，根据事物间的联系大胆展开想象并表达
于是，我将活动定位于中班幼儿，设计和实施了“玩具火车
轰隆轰隆”的教学。

第一环节：以音效导入，在听听猜过程中了解故事的主要角
色和内容，激发学做“魔术师”的兴趣。

第二环节：观察画面，寻找“燃料”和“烟”之间的色彩联
系，感知“变魔术”的方法。

第三环节：在问答游戏中，充分调动已有经验，感受生活中
无处不在的色彩，大胆想象并表达。

第四环节：欣赏故事后半部分，拓展思维，感知生活中除了
色彩之外的事物间的联系，进一步感受绘本的美妙活动让幼
儿充分地想一想、动一动、玩一玩、说一说，动静交替。在
玩耍中，儿的参与性强，想象力得到了进一步提升，活动的
氛围尤为热烈。

1、通过仔细观察画面内容，理解故事情节，感知故事中的因
果关系。

2、学说短句“加点……冒……烟”。

学说短句“加点……冒……烟”。

教学课件，各种颜色的色卡，小树苗、大树、桌子的图片。

一、听听猜猜，萌发兴趣



（播放课件中火车的声音。）这本绘本讲的是关于谁的故事
呢？听一听，你一定能猜出来。（一是辆火车。）

这可是个好玩的魔术哦！到底是怎么变的？想不想知道？我
们来听听故事吧！

二、看看讲讲，理解内容

（讲述故事，播放刹车声。）怎么回事？火车怎么停下了？
怎么办？

你们都觉得发生了紧急或危险的事情，可是小士兵却一点也
不着急，原来他就要变魔术了。

小士兵给火车加的是什么燃料？仔细看，大的是什么，小的
又是什么呢？（一大的是苹果，小的是樱桃。）

小士兵把苹果和樱桃加进去之后，奇妙的现象出现了。小火
车冒出了什么颜色的烟？

小结：原来小士兵就是这么变魔术，把红色的烟变出来的呀。

小火车冒着红烟继续往前开，小士兵还在不停地变魔术。看，
这回他又准备了什么当作燃料？（—胡萝卜和橘子）

用胡萝卜和橘子当作燃料，小火车会冒出什么颜色的烟呢？

小士兵已经变了两次魔术了，小火车冒出了两种不同颜色的
烟，还记得吗？他是怎么变的？

第一次加的是什么？（一苹果和樱桃。）

用苹果和樱桃当作燃料，火车冒出什么颜色的烟？（一红色。
）



第二次用胡萝卜和橘子当作燃料，小火车冒出什么颜色的烟？
（一橙色。）

为什么苹果和樱桃加进去后冒出的不是黄色或者橘色的烟呢？
（一苹果的作用。

三、做做玩玩，大胆表达

现在大家都知道变魔术的方法了吗？那我们来玩游戏，看谁
更像魔术师。

1、问答游戏。

老师做火车头出题，题目就是这些色卡，它代表魔术师要让
小火车变出的烟的颜色。等火车开动，大家一起念儿
歌：“玩具火车轰隆轰隆，加点燃料冒点烟”火车头
问：“加什么冒红烟？”如果你想到办法了就赶快举手，也
要用一句话来回答“加苹果冒红烟”如果答对了，大家一起
表扬：“魔术师你真棒”接下来就由这个魔术师做火车头来
出题了。

现在增加游戏难度，别人说过的燃料不能说，你还能继续变
魔术吗？

2、比比谁的办法多。

（1）两人对抗。

用不同的方法变出相同颜色的烟，办法最多的人就能成为最
了不起的魔术师。大家来比比吧！

听清规则：第一，每次游戏上来两个人，一个男孩，一个女
孩；第二，老师做裁判出题，两人轮流回答，下面的小朋友
不能提醒，轮到的一方回答不岀就输了；第三，别人说过的



不能说，如重复了也算输。

（2）小组对抗

在短短的时间里两个人要想那么多的办法真是挺难的，或许
人多些办法也能多些。接下来，就请男孩队和女孩队比一比，
看看哪个队会获胜。一这次我们分成男孩队和女孩队，每队
人数相同，两队轮流回答，已经说过的不能说，看哪队能坚
持到最后就算获胜。

四、想想说说，拓展延伸

（播放课件，继续讲述故事后半部分。）加进小花籽后，变
出的会是什么呢？

这是怎么回事？加进花籽，怎么变出花？

小结：原来小花籽当燃料，变出的是它长大以后的样子。

你找到的是哪两张？（一小树苗和大树。）

小树苗和大树之间有怎样的联系？（一小树苗长呀长呀就变
成大树了。）

还可以有不同的联系吗？（一我觉得是大树和桌子。）

有不同意见非常好，说说你的想法。（一桌子就是用大树的
木材做出来的）

大家觉得他说得有道理吗？

那么到底应该是小树苗和大树，还是大树和桌子？（一我觉
得小树苗、大树、桌子三张图片可以在一起，都有联系。

我们来玩游戏，玩具火车轰隆隆，加点燃料冒点烟，加什么



变大树？一加小树苗变大树

加什么变桌子？（一加大树变桌子。一加小树苗变桌子……）
一可不可以？（一可以。）

小结：当你发现事物之间有越来越多的联系，魔术师的魔术
就能更加千变万化，我们的游戏也会更好玩。

小士兵又要准备加燃料变魔术了，他还会变什么样的烟呢？
游戏时间看看这本好玩的绘本吧，名字叫《玩具火车轰隆轰
隆》我们也可以自己来找找生活中有联系的事物，一起再来
玩玩魔术师的游戏吧。

在这个教学活动之前，我带孩子们进行了火车轰隆隆的游戏，
所以很自然的就进入了今天上课的主题。在整个绘本的学习
中，孩子们都比较的投入，我根据本班孩子的现有水平在根
据颜色猜测相应的物体上采取了层层递进的方法，先让孩子
们了解这是一辆神奇的火车，放进去什么颜色的物体就会冒
出什么颜色的烟，让孩子们了解其中的因果关系，再根据放
进去什么物体猜测会冒出绿色的烟，最后根据烟的颜色猜会
冒出什么颜色的烟，通过不同的方式，孩子们学习的兴趣比
较的高说的也比较好，能说根据颜色说出有葡萄、紫薯、山
竺、草莓、黄瓜青菜等等当然在每一次我都会对孩子进行引
导，鼓励孩子们学说句式“小士兵加入了xx燃料，冒出了xx
的烟”这样既幼儿感知到事物相互之间的因果关系，又无形
中强化孩子对句式的了解，在最后环节采用了游戏的方式进
行故事的总结，以及对孩子们本堂绘本的学习进行检验。


